



书式童年阅读研究中心“武报小记者站”专题



我和老妈的“战争”

“你怎么又没考好！你把脑子带到学校里去了吗？”我战战兢兢地站在妈妈旁边，偷瞄着她那生气的脸。妈妈狠狠地瞪着我，一把抢过书包，从里面抽出了试卷。看到卷子上红红的50分后，一下子呆住了，不可置信地看着我。她脸涨得通红，胸口剧烈起伏着，用恨铁不成钢的目光盯住我，然后仿佛一颗炸弹般炸了。“我看你就是活腻了，快滚！”接着，她把试卷丢进了垃圾桶。然后，她又忙起了工作，跑到电脑旁打起字来，又跑到卧室拿起了手机，焦急地打起了电话。我的心像冻结了般冰冷，眼泪终于不受控制地从眼睛里蹦了出来。我冲着她大喊：“我没有你这个只爱工作的妈妈！”我又嘟囔了几句，狠狠甩门后冲了出去。

爸爸刚好拎着包从电梯里出来，看到我流泪的样子感到很奇怪，于是他打开门把我带了进去。他把我带到妈妈旁边，我泣不成声地将前后原委告诉他。他扬起嘴角，突然用力拍打桌子，把试卷丢到了一旁。我本想跟他要点安慰，可看到他严厉的表情，我变得更加生气了。

了。我再也没有回头看他俩，一股脑冲下了楼。

我站在楼下，内心很是犹豫，究竟是回家，向爸爸妈妈认错？还是离家出走？我的脑海浮现出妈妈生气的模样，索性心一横，向着商场的方向跑了过去。等到了商场，我的肚子咕咕叫了起来，于是我赶紧跑向了常去的牛肉面馆。我刚想和以前一样点一碗25元的红烧牛肉面，可身边没有爸爸妈妈，我摸了摸干瘪的口袋，发现里面只有8元，还是上次我去买菜时剩下来的。我抿了抿嘴，把那8元放在柜台上，要了一碗最便宜的鸡蛋面。我狼吞虎咽地把面吃完，闻着从四面八方飘来的肉香味，心里充满了渴望。

我迈着沉重的脚步走向小区，这时，爸爸妈妈的身影映入眼帘。他们正焦急地呼喊着我的名字，时不时地向邻居打听我去哪了，我的眼泪再次流了下来。很快，他们看到了我孤零零的身影，一下子冲上来抱住了我。回到家后，我们互相承认了错误，重归于好。

武进区实验小学五(10)班 陈诺

“哎哟喂！”伴随着一声尖叫，我怒火中烧，下意识地狠狠踢了我弟一脚。

“妈妈，姐姐踢我。”我弟又娇声娇气地向妈妈告状，说着，还把自己被踢的地方指给她看。我平时最讨厌他这样干，这次当然也不例外。

“是他先踢我的！”生怕妈妈冤枉我，我补充说。“你作为姐姐就不知道让着点，怎么能对他下手这么狠。”“可是他先动手的。”我重复着这句话。“我跟你说过多少遍了，不能下手那么狠！万一把他踢残了你负责吗？看来不把你永远不长记性啊，你给我过来。”我知道情况不妙，赶紧溜到了院子里去，一个人躲在墙背后，自以为她发现不了我。就在我刚放下心来时，妈妈仿佛凭空出现，把我吓了一大跳。“你以为躲在这儿我就发现不了你吗？”接着是“啪”的一声，我脑子一片空白，反应过来后立刻捂着脸。妈妈想把我的手

拉开，我的力气自然没她大，接着又是“啪”的一声，我内心的火焰再次燃烧起来，反抗的欲望越来越强。终于我闪到一边，理直气壮地对她说：“明明是我弟的错，凭什么打我？”妈妈因诧异而更加生气了，吼道：“你踢他踢得那么重，我就打你两下，希望你长长记性，反应这么大？”我的眼泪忍不住流了出来，嗔嗔着：“我是受气包吗？每次我和弟弟发生矛盾，你都先怪我，每次都是这样……”我把自己想说的，都说出来了，哭得头晕目眩，喘不过气来了。妈妈愣住了，她似乎是理解了我的痛苦，等我心中的火灭掉一些后，也愣住了。

我开始后悔当时对妈妈态度这么恶劣，毕竟是第一次这样，冷静下来便觉得自己不管怎么样，也不应该不尊重长辈。妈妈先发话了：“对不起，以前是因为弟弟太小，不懂事，只能打你，想让你给他做一个好榜样，我一直是想跟你解释的。”我心口泛着一阵阵痛，终于，我又鼻子一酸，再也忍不住了：“不，不是你的错，是我太冲动了。你也是为了我好才打我的。”我觉得心里舒坦多了，我想妈妈也是的。

有许多矛盾，都是建立在互相不理解、不沟通的基础上，只有彼此敞开心扉，才能消除隔阂，让心与心的连结更紧密。

局前街小学五(4)班 戈悠晴

“我回来了。”伴随着关门声音，妈妈回家了。

她一跨进家门就对我喊：“今天考试如何啊？”我最烦听到这种话了，把成绩报了出来。“什么？”妈妈一边把包甩进沙发，一边不可置信地对我吼：“只考90.5？你怎么想的？”我不屑地说：“怎么了？还不好吗？”因为这次考试难度极大，就连自称“天才”的小韩也只考了92分，我也不算差。可妈妈不管这些，她狠狠地盯着我，愤怒地大叫：“好什么好？差点就掉到90分以下了。你还想不想拿数学免试啦！”我本来就不差，再被妈妈这么不分青红皂白地大骂一顿，心中来气，也“以牙还牙、以眼还眼”般地“反击”了回去。“你才低呢！让你去连80分都拿不到！还好意思说我！”“哎哟！大人说一句你就回一句？学校道法课教的你都忘记了？这点礼仪也没有讲过？”妈妈也不放松力度，继续骂

着。我生气极了，跑进了房间，“砰”一声紧闭门户，蜷缩在被窝里，任凭妈妈在外面持续性战斗力输出。

吃饭时间到了，外婆走进我的房间，叫我去吃饭。我极不情愿地走了出去，坐在了餐桌旁。吃饭的时候，气氛异常安静，大家都默默地吃着。最终还是妈妈开启了话题：“今天怎么考这么差？班级最高分是多少啊？韩昊城考了多少？”我十分不耐烦，大声对妈妈吼道：“能不能不要问这问那的？我已经很烦了！我考得又不差，这次难度高！”我感到一阵烦躁，放下碗筷，跑回房间，重重地关上了门。

我一边吹着空调，一边做着作业。这时，妈妈走了进来。她坐在了我边上，带着一点点愧疚地看着我说：“抱歉，今天错怪你了。”听了妈妈的话，我也开始理解妈妈，原谅了她，和她抱在了一起。

局前街小学五(4)班 殷钰涵

“你怎么又在写作业的时候玩手机？你不是说好了用手机查资料的吗？这已经是你第几次了？”老妈又在房门口大声吼道。“不就是看了两三分钟手机，出什么大事了？还有书上题目已经做好了，凭什么不能看手机？”我一边继续盯着手里的手机，一边回嘴道。

“尹辰睿，你就偏要跟我作对是不是？”她站在房门口，厉声呵斥。我并没有理会她，继续低头看着手机，我知道她的眼睛现在肯定正恶狠狠地瞪着我，可怕极了。但是如果她不向我道歉的话，那我是一定不会让步的。“你告诉我，你这样和我作对干什么？想上天啊？”她气势汹汹地一步一步向我走了过来。

我不甘心地：“你在这里凶什么？我只是看了会儿手机，又没有做什么伤天害理的事情。”她站在我面前，我能非常清楚地看到她气得脸通红：“你怎么可以这样对妈妈说话？”我不听她的话，开始梗着脖子装强势，她的嘴巴抿了起来，上下唇越抿越紧，成了一条线，同时眼珠子越瞪越大，目光也渐渐变得犀利起来……看着她的那副样子，我不仅不觉得害怕，反而觉得有些好笑。“尹辰睿，今天我告诉你，你小子就是没教养——欠揍。”她嗓门大了起来，而站在我面前的她仿佛变成了一座大山，一座让我无法逾越的大山。“你如果

有本事，现在就给我滚出家门。”我自知理亏，梗着脖子扭过头去，不理她。她冷笑一声，抓起我刚才放在桌子上的手机，转身把门一摔，“咣当”一声，门被关上了。

我一个人坐在房间里，不一会儿，心里就出现了两种不同的声音，第一种声音说：“你妈妈这样做也是为了你好，你可一定要听她的话。”这时第二种声音也发话了：“你又没做错什么，不就是看了会儿手机，她就开始骂你。”两种声音纷繁错杂，此起彼伏，如同一个巨大的漩涡，激荡着，碰撞着，将我卷入其中。“她骂你还不是为你好，你还是赶紧去向她道歉吧！”“你去找她道歉有什么好的，说不定又要挨批。”“她骂你肯定是为了你好，希望你能在学习的时候不看手机，用心一点。”渐渐地，还是第一个想法占了上风，我的身体不由自主地驱使自己打开了房门。

“妈妈，对不起，”我诚恳地说，“我不应该在写作业的时候玩手机，我以后也不会这样了。”“对不起应该是我对你说的，我刚才情绪太激动了，骂了你好些话。”妈妈轻声而有力地說道，“但你以后不能再在写作业的时候玩手机了。”我用力点了点头，紧接着妈妈一把将我拥入怀里，我依偎着妈妈，脸上露出了喜悦的笑。

三井实验小学五(9)班 尹辰睿

本版组稿、指导老师:姚澄



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”并关注，
就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品

